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Mathématiques

EXERCICE 1 10 points

Soit un cube ABCDEFGH d’arête 1.
Dans le repère

(

A ;
−−→

AB ,
−−→

AD ,
−→

AE
)

, on considère les points M, N et P de coordonnées res-

pectives M

(

1 ; 1 ;
3

4

)

, N

(

0 ;
1

2
; 1

)

, P

(

1 ; 0 ; −
5

4

)

.

1. Placer M, N et P sur la figure donnée en annexe.

2. Déterminer les coordonnées des vecteurs
−−→

MN et
−−→

MP .

En déduire que les points M, N et P ne sont pas alignés.

3. On considère l’algorithme 1 donné en annexe.

a. Exécuter à la main cet algorithme avec les coordonnées des points M, N et P don-
nées ci-dessus.

b. À quoi correspond le résultat affiché par l’algorithme ? Qu’en déduire pour le tri-
angle MNP ?

4. On considère l’algorithme 2 donné en annexe. Le compléter pour qu’il teste et affiche
si un triangle MNP est rectangle et isocèle en M.

5. On considère le vecteur
−→

n (5 ; −8 ; 4) normal au plan (MNP).

a. Déterminer une équation cartésienne du plan (MNP).

b. On considère la droite ∆ passant par F et de vecteur directeur
−→

n .

Déterminer une représentation paramétrique de la droite∆.

6. Soit K le point d’intersection du plan (MNP) et de la droite ∆.

a. Démontrer que les coordonnées du point K sont

(

4

7
;

24

35
;

23

35

)

.

b. On donne FK =

√

27

35
.

Calculer le volume du tétraèdre MNPF



EXERCICE 2 10 points

Une entreprise fabrique des tablettes de chocolat de 100 grammes. Le service de contrôle
qualité effectue plusieurs types de contrôle.

Partie A Contrôle avant la mise sur le marché

Une tablette de chocolat doit peser 100 grammes avec une tolérance de deux grammes
en plus ou en moins. Elle est donc mise sur le marché si sa masse est comprise entre 98 et
102 grammes.

La masse (exprimée en grammes) d’une tablette de chocolat peut être modélisée par une
variable aléatoire X suivant la loi normale d’espérance µ = 100 et d’écart-type σ = 1. Le ré-
glage des machines de la chaîne de fabrication permet de modifier la valeur de σ.

1. Calculer la probabilité de l’évènement M : « la tablette est mise sur le marché ».

2. On souhaite modifier le réglage des machines de telle sorte que la probabilité de cet
évènement atteigne 0,97.

Déterminer la valeur de σ pour que la probabilité de l’évènement « la tablette est mise
sur le marché » soit égale à 0,97.

Partie B Contrôle à la réception

Le service contrôle la qualité des fèves de cacao livrées par les producteurs. Un des cri-
tères de qualité est le taux d’humidité qui doit être de 7 %. On dit alors que la fève est conforme.

L’entreprise a trois fournisseurs différents :
le premier fournisseur procure la moitié du stock de fèves, le deuxième 30 % et le dernier

apporte 20 % du stock.
Pour le premier, 98 % de sa production respecte le taux d’humidité ; pour le deuxième,

qui est un peu moins cher, 90 % de sa production est conforme, et le troisième fournit 20 %
de fèves non conformes.

On choisit au hasard une fève dans le stock reçu. On note Fi l’évènement « la fève pro-
vient du fournisseur i », pour i prenant les valeurs 1, 2 ou 3, et C l’évènement « la fève est
conforme ».

1. Déterminer la probabilité que la fève provienne du fournisseur 1, sachant qu’elle est
conforme. Le résultat sera arrondi à 10−2.

2. Le troisième fournisseur ayant la plus forte proportion de fèves non conformes, L’en-
treprise décide de ne conserver que les fournisseurs 1 et 2. De plus, elle souhaite que
92 % de fèves qu’elle achète soient conformes.

Quelle proportion p de fèves doit-elle acheter au fournisseur 1 pour atteindre cet ob-
jectif ?
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ANNEXE

A
B

C

D

E
F

G
H

Algorithme 1 Algorithme 2 (à compléter)
Saisir xM, yM, zM, xN, yN, zN, xP, yP, zP Saisir xM, yM, zM, xN, yN, zN, xP, yP, zP

d prend la valeur xN −xM d prend la valeur xN −xM

e prend la valeur yN − yM e prend la valeur yN − yM

f prend la valeur zN − zM f prend la valeur zN − zM

g prend la valeur xP −xM g prend la valeur xP −xM

h prend la valeur yP − yM h prend la valeur yP − yM

i prend la valeur zP − zM i prend la valeur zP − zM

k prend la valeur d × g +e ×h + f × i k prend la valeur d × g +e ×h + f × i

Afficher k

3


